

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 марта

12 марта войска Западного фронта после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом ВЯЗЬМА.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска, развивая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город нашими войсками захвачены у противника 8 самолетов, 83 танка, 69 орудий, 222 пулемета, 565 автомашин и тракторов, 57 паровозов, 515 вагонов, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества. Противник потерял только убитыми более 9 тысяч солдат и офицеров.

Юго-Западнее Сычевки наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. На одном участке подразделения под командованием г. т. Газашвили и Куприянова, словив оборону противника, ударами с флангов вынудили немцев к поспешному отступлению. Гитлеровцы бросили много военной техники, в том числе 12 орудий разного калибра. Юго-западнее Темкина наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько десятков населенных пунктов, в числе которых районный центр знаменка.

Южнее гор. Болый наши войска продолжали наступление и овладели несколькими населенными пунктами. Бойцы И-ской части, преследуя противника, заняли крупный населенный пункт, в котором захвачено 18 немецких танков, 3 танкетки и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска вели ожесточенные бои против крупных сил танков и пехоты противника. Части И-ского соединения отбили одну за другой восемь атак гитлеровцев и уничтожили 23 танка и до 800 немецких солдат и офицеров. Западнее Харькова наши части после кровопролитного боя с численно превосходящими силами немцев оставили один населенный пункт и отошли на новый рубеж обороны.

В воздушных боях нашей авиацией в течение дня сбито 26 немецких самолетов.

В районе Пылома полк пехоты противника при поддержке 40 танков атаковал наши позиции. Бойцы И-ской части отбили атаку гитлеровцев и уничтожили 11 танков, 4 транспортера и до 300 немецких солдат и офицеров. На другом участке на позиции подразделения, где командиром старший лейтенант Миронов, наступало 20 немецких тяжелых танков. Советские бойцы подбили и сожгли 7 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев.

Наши штурмовики провели налет на Орловский аэродром противника. Бомбовыми ударами, пушечным и пулеметным огнем уничтожено 15 и повреждено до 20 немецких

самолетов. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, совершил несколько налетов на гарнизоны противника. Партизаны внезапно врываются в населенные пункты и истребляют гитлеровцев. Советскими патриотами уничтожено 8 танков, 11 автомашин с солдатами, 2 склада горючего и склад боеприпасов. Разрушено путевое хозяйство крупной железнодорожной станции. Народные мстители захватили у противника 2 орудия, 3 батальонных миномета, 18 пулеметов, 22 тысячи патронов и другое военное имущество.

Итальянская печать за последнее время много пишет о доблести итальянских войск на советско-немецком фронте. Кампанию открыл Муссолини специальным приказом, обращенным к солдатам и офицерам 8 итальянской армии, вернувшимся из России. Однако у Муссолини, в итальянские газеты и радиостанции не могли внятно сказать, чем же отличались итальянские дивизии. Очевидцы и участники боев на советско-немецком фронте могут восполнить этот пробел. Советское Информбюро уже опубликовало заявление пленного начальника тыла итальянской дивизии «Кунеззе» капитана Рао Франческо, который сообщил, что итальянский армейский корпус потерпел в России подавляющую катастрофу... во время отступления альпийские полки напомнили беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры панически бежали. Мы или форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас взяла Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа.

Пленный итальянский капитан довольно точно воспроизвел картину разгрома итальянской армии. Фактически все итальянские дивизии, находившиеся на советско-немецком фронте уничтожены или разгромлены. Десятки тысяч итальянских солдат и офицеров убиты, десятки тысяч захвачены в плен. В советском плену находится командир итальянских дивизий генерал Паскалинни, Реганья и Баттисти вместе со своими штабами. Вторая итальянская горно-стрелковая дивизия потеряла убитыми и пленными 10 тысяч человек, третья горно-стрелковая дивизия — 10700 человек, четвертая горно-стрелковая дивизия — 13200 человек. Другие дивизии также разгромлены и прекратили свое существование. Таким образом от 8 итальянской армии остались, как говорят, «Рожи, да ножки». К кому же, в таком случае, обращается и кого прославляет Муссолини в своем приказе? К 8 итальянской армии? Но этой армии уже больше не существует. От нее остались лишь жалкие остатки, бежавшие с поля боя. По рядускому обычаю о покойниках не говорят ничего худого. Муссолини, очевидно, верен этому обычаю. Был бы, однако, лучше, если Муссолини сказал, сколько солдат из 8 итальянской армии вернулось обратно из России.

Культура сахарной свеклы в нашем районе

Один только год сахарная свекла была возделываемая в нашем районе в массовых производственных посевах на колхозных полях. Впервые колхозы столкнулись в широких масштабах с этой южной гостью, пришельцей из богатейших украинских степей и привольных черноземных краев. Но уже за один год сделано много, получен и отдан государству большой урожай этой ценнейшей технической культуры. Благодаря освоению сахарной свеклы наш район становится более богатым, более развитым в промышленном отношении, благодаря развитию производств по переработке сахарной свеклы; возникают пищевые промышленные предприятия, использующие сахарную свеклу на сахар, сиропы, патоку. Это обстоятельство уже ставит район на более высокой ступени народнохозяйственного развития.

Сахарная свекла это не только сырье для развития местной промышленности. Это — еще сахар, источник энергии для бойцов нашей Красной Армии. Значит ясно, что одного только выполнения планового задания и размещения сахарной свеклы внутри севооборота колхозов еще мало. Нужно и требуется на наших полях освоить агротехнику сахарной свеклы так, чтобы получать действительно стахановские урожаи по 500—600 и более центнеров с гектара.

По данным опорного пункта имени Барышева свекла хорошо себя чувствует и дает хорошие урожаи не только на черноземных почвах, но и на наших обычных полевых почвах (серых и темных лесостепных, средних суглинках по механическому составу). Это значит, что включение сахарной свеклы в севооборот в наших условиях вполне возможно. Но нужно учитывать то обстоятельство, что основной и важнейшей продуктивной частью является у свеклы корень. Значит нужно создать все условия для беспрепятственного и сильного роста корня. Почва должна быть такой, чтобы не имела большой склонности к заплыванию, не должна быть тяже-

лой глинистой, участок должен быть хорошо закреплен питательными веществами. Хорошим предшественником в наших условиях для сахарной свеклы будет озимая рожь, бобовые, пропашные. Для обеспечения хорошего урожая требуется: зяблевая вспашка с заправкой навозом с осени. Если навоз с осени не внесен, то можно внести весной при условии более глубокой его заделки — на 16—18 сантиметров и обязательно не перепревший в количестве 20 тонн на 1 гектар;

весной по черенку необходимо внести минеральных удобрений из расчета: суперфосфата — 5 центнеров на 1 гектар, калийной соли — 3 центнера на 1 гектар, сульфат — аммония — 3 центнера на 1 гектар. При отсутствии минеральных удобрений необходимо внести золу из расчета 6 центнеров на 1 гектар;

ранний посев сахарной свеклы — хорошо подготовленную рыхлую почву, имеющую большой запас влаги;

посев замоченными семенами. Способ замочки состоит в том, что семена в течение 3—2 дней выдерживаются в куче в увлажненном состоянии. Замочка производится в течение суток в 3—4 приема теплой водой. После того, как семена напитаются водой, их можно считать готовыми к посеву;

посев зерновой сеялкой, с нормой высева 24—25 килограммов на 1 га, ширина междурядий устанавливается в 40—44 сантиметра. (По нашим наблюдениям в этом случае получается более высокий урожай корней при высоком среднем весе одного корня, а также и повышенном проценте сахара); борьба с сорняками на посевах. В случае появления последней — произвести прикатывание почвы рубящим легким катком, который хорошо дробит и разрушает сорняки;

уход должен состоять в обязательном многократном рыхлении почвы (или ручной мотыгой или ручным плетеном) между рядами, при этом надо иметь в виду, что чем раньше произвести первое рыхление, тем лучше будут развиваться всходы (бывает необходимо первое мелкое рыхление междурядий произвести в момент начала появления всходов);

обязательное прореживание растений в ряду, при этом нужно помнить, что чем раньше оно начато, тем лучше начинать прореживание нужно на 18—20-й день после появления всходов и окончательно закончить его к моменту появления 4-х настоящих листьев. В связи с тем, что из одного семечка свеклы развивается иногда 2—3 ростка, поэтому при прореживании нужна особая тщательность и внимательность. Нужно осторожно захватить пальцами одной руки остающееся растение, слегка прижав его к земле, другой рукой соседние всходы удалить. Рыхление нужно производить таким расчетом, чтобы растения в ряду отстояли друг от друга на 18—20 см.

Стахановцы / украинские поля борются не только за обильный валовой сбор корней с гектара, но и за высокий урожай сахара с единицы площади, за крупность корней. Лучшее сочетание крупности корня при

ее высокой сахарности стахановцы достигают в том случае, когда полностью соблюдают площадь питания для одного растения, борются за полное насаждение корней на гектаре, за полное использование всех пустот, недопускают изреженности посевов. По данным стахановцев на гектаре должно быть не менее 100—110 тысяч корней, что достигается при соблюдении таких площадей питания, как 40—44 см. между рядами и 18—20 см. в ряду растение от растения.

Сахарная свекла плохо переносит засуху. Поэтому всемерная борьба за влагу, за сохранение в почве влаги является обязательным требованием к колхозникам и звеньям.

Если стоит засушливая погода, то важно произвести полив плантации с сахарной свеклой. В это же время необходимо организовать и подкормку куриным пометом, навозной жижей, минеральными удобрениями. Для большей эффективности полива и подкормки нужно воду и растворы удобрений лить не прямо между рядами, а в заранее проведенные мотыгой бороздки между рядами глубиной 10—12 сантиметров. После полива эти бороздки должны быть снова засыпаны землей.

Сахарная свекла любит рыхление, чистые от сорняков почвы. Поэтому рыхление является обязательным агротехническим приемом. При этом каждое последующее рыхление должно быть произведено глубже, чем предыдущее. Этим мы будем создавать хорошие условия для роста корня, будем способствовать утеплению почвы и ее воздухопроницаемости, ее способности сохранить большее количество влаги.

Нужно сказать, что сырые, заболоченные почвы, почвы приречной поймы с близким уровнем грунтовой воды, несмотря на их богатство органическими веществами, не годятся для сахарной свеклы. Работы опорного пункта ясно подтверждают это обстоятельство. На таких почвах урожай корней получается в 2—3 раза ниже, чем на серых лесостепных почвах, корни получаются мелкие, уродливые, с большой дуплистостью, а процентное содержание сахара в корнях на 4—5 проц ниже, чем на почвах суглинистых лесостепных.

Задача колхозных звеньев в текущем году не только получить высокие урожаи сахарной свеклы, но и освоить эту культуру для получения своих собственных местных семян, для чего при сборе урожая 1943 года лучшие корни отобрать на семенники и сохранить их.

А. Токарева, научный сотрудник опорного пункта имени Барышева.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Пропала лошадь рыже-белой масти, на збу во весь лоб белая проточина.

Знающих просим сообщить по адресу: колхоз «Успех» Ключищенского сельсовета.

Правление

Типография газеты «З. К.» МЦ — 06528



Зверства немцев в гор. Пятигорске. Когда наши войска подошли к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов. На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС